

【“为官不易”】

刚刚过去的2013年,可谓公务员的“禁令之年”。2013年以来,中共中央办公厅、国务院办公厅、中纪委等中央部门至少出台了14部约束党政机关工作人员各项行为的规定。禁令频频之下,一些官员感叹“为官不易”;而相应的公务消费行业和市场也受到冲击、遭遇寒冬。

史无前例的反腐高压态势下,官员感叹“为官不易”,未尝不是对反腐效果最有力的反证。随着对于权力约束的制度化监督逐步收紧,更大的目标应该是完成对社会权力观的改造。当官员群体和权力系统都能得到规范的约束,社会向好,才真正成为可能。“为官不易”的感慨越强烈,我们离一个清明社会的目标就愈近。

【个人事项】

今后,领导干部若不如实填报收入、房产和配偶子女移居国外等情况,一律不得提拔任用、不列入后备干部名单。近日,中组部印发通知,要求进一步做好领导干部报告个人事项工作,有关部门每年将按比例随机抽查核实。

官员个人事项报告制度是监督官员的一项重要举措,是预防腐败的一条重要防线,寄托着人们对于官员廉洁自律的期待。然而,由于缺乏核查机制,使得这项制度的监督作用和威慑力大打折扣。因此,建立核查机制,定期抽查核实报告材料的真实性和完整性,这是对官员个人事项报告制度的必要完善,并再次显示了中央加大反腐力度的决心。

【离岗救人】

近日,长沙市雨花区曹家坡路曙光路口,78岁的老人突然晕倒。一女孩求助正在附近执勤的交通辅警叶林锋,叶立即赶过去扶起老人,叫同事开来警车把老人送至医院,老人得到及时救治。叶林锋却因离开岗位被记过处分。雨花区交警大队安宣办相关负责人表示,如果救人情况属实,不会对叶林锋批评处理,反而要提出表扬。

我们需要严格而科学的规则,规则需要严格的执行。而我们常常遇到的情况是,规则本身有漏洞,然后由领导研究,这样的“上面说了算”真的很可怕。

【“安全礼品册”】

中央各项禁令之下,各地初显节约从简、反对铺张浪费的节日新风。但记者近日发现,礼品行业普遍萧条的情况下,一种名为“礼品册”的产品却依旧销售红火,成为送礼歪风的新宠。有销售人员直言:“我们的产品让您送礼舍得放心,收礼收得放心。”当前,我们的反腐工作成绩喜人,但越来越多的事实也告诉我们,官场腐败绝对不是只有官员在战斗,而是很多行业在协同作战,比如“腐败商业学”就不得了,因为这门学问创新腐败商品,打造腐败平台,制造腐败诱惑,引诱腐败偷偷泛滥,危害更大,必须坚决打击。



长期准备 重点建设 平战结合——市人防办宣

女子相亲时购物被指不会过日子

“相亲这么多场,我发现一个规律:第一次见面千万别去购物,否则会把对方吓跑的。”近日,在中山公园的相亲角,家住东西湖的朱小姐告诉记者,她最近三次相亲都被对方甩了,原因就是她爱大手大脚购物,而对方认为“这样的女人不会过日子”。

29岁的朱小姐在一家大型企业担任销售员,年薪10万元,父母都有工资,日子过得衣食无忧。随着年龄增

长,朱小姐的终身大事迫在眉睫,家人不断给她安排相亲。最近让她郁闷的是,接连三个月,三次相亲,都是她有感觉,而对方不满意,让她深感受挫。

事后,通过介绍人打听,她才知道,这三次失败的相亲,原来都是因为自己购物把对方吓跑的。回忆起来,第一场相亲,她跟男方约在汉口一大型购物广场见面;第二场相亲,她为自己买了一件2000元的上衣;第三场相

亲,她又为自己买了一双1999元的靴子。虽然都是自己出钱,但相亲对象看她花钱大手大脚,最后都不战而退。

“其实我真不是奢侈,也不是炫富,只是在能力范围内买点自己喜欢的东西,一点生活乐趣而已。没想到,这在他们眼中,成了不能娶回家过日子的理由。”朱小姐总结教训,以后相亲第一次见面再也不购物了。

(据《中国青年报》)

女子接“公安局”电话被骗2700万元

岁末年初,诈骗案高发,广州番禺一年轻女事主日前被冒充公检法手法诈骗了2700多万元,创了广州市的被骗数额纪录。

2013年10月31日7时许,黄女士(女,35岁)报警称,其于22日在番禺区家中接到自称“公安局”工作人员的电话,对方以事主涉嫌洗黑钱为由,要求事主分多次将相关款项存入已开通网上银行的本人账户内,并诱

骗事主下载安装网络远程控制软件,然后通过网络远程控制事主的电脑进行资金转账操作,骗取事主存入指定账户的2700多万元人民币。该案警方正在侦查中。

天河事主李女士(女,50岁)在去年10月22日接到一个自称是“上海市公安局民警、检察院检察官”的电话,以其牵涉1宗洗钱案件要求配合调查为由,指引其于23日、24日、

25日连续三天通过网上银行将485余万元转账到对方提供的所谓“安全账户”。天河警方已介入调查,其中1名涉案人员已于近日落网。

近来,各类电信诈骗高发,其中涉案类诈骗是危害最大、涉案金额最多、事主上当受骗几率最高的诈骗类型。在去年的电信诈骗涉案金额中,冒充“公检法”的涉案类诈骗金额约2.1亿元。

(据《广州日报》)

男子自导自演绑架案勒索家人

近日,河南省汤阴县警方破获了一起“绑架案”。让人吃惊的是,“绑匪”正是“被绑架者”本人,而他“敲诈”的对象竟然是自己的父亲和妻子。

当天上午,汤阴县警方接到该县古贤乡王某报案:其子王小明昨晚驾驶自家轿车送人去内黄县,23时以后失去了联系。当天早上,他和儿媳同时收到匿名短信,称王小明被绑架,绑匪勒索5万元钱,并威胁不能报警,报警就将人和车一起毁掉。

汤阴县公安局迅速成立专案组,

办案民警采取侦查措施,并在全县范围内布控设卡堵截。报案人王某告诉民警,事发当日22时,其子王小明打电话说已到该县五陵镇,正在往内黄县走,第二天上午电话关机,早上7时56分,他和儿媳接到第一条短信,要他们在12点前将5万元准备好。家人正在慌乱期间,又接到第二条短信:“速度,没时间了,你们耗,要不就取他一个肾卖了。”

民警侦查发现,王小明驾驶的捷达轿车事发当晚根本没在该县五陵镇和内黄县出现过。当天上午,这辆轿

车出现在该县县城。民警在白营镇将该车辆及相关人员控制。经询问,该车驾驶人称,一个月前,王小明以2.5万元将该车抵押给了自己。后来,民警终于在星阁路北段将王小明找到。经讯问,原来王小明一个月前将轿车抵押款用于放贷,没想到款到期收不回来,轿车也没了,便萌生了“绑架自己”向家人要钱的想法。

目前,王小明因虚构事实、扰乱公共秩序被移交古贤派出所,依法予以行政拘留十日。

(据《东北新闻网》)

男子谎称可低价买军产房诈骗60万元

王某假冒部队转业到国家部委的工作人员,以帮助被害人杨女士以超低价购买军产房为名,诈骗杨女士60万元。日前,丰台检察院以涉嫌诈骗罪批准逮捕了王某。

去年5月30日,杨女士通过朋友认识了王某。王某称自己有多套部队和地方合建的商品房,只可以卖给军人。如果杨女士需要的话,可以破例

卖给她。6月1日,杨女士、王某约在饭店见面。席间,王某自称是部队转业到国家部委的工作人员,并向杨女士出示了找人办的假军官证。在详谈买房的过程中,王某称目前部队正在开发一栋楼房,他凭借自己之前部队的关系,可以帮助杨女士以140万元的价格买到一套120平米的房子,但需要先支付60万元。第二天,杨女士如约赶

来签订房屋买卖合同,但王某只是向她出具了一张借条。随后,杨女士将60万元转账给了王某。拿到钱的王某此后很快断绝了和杨女士的联系。

警方随后查明,王某虽然曾参军入伍,但已于2011年转业,既不是现役军人,也不是国家部委的工作人员,根本就没有能力帮助杨女士购买低价的军产房。

(据《京华时报》)

索要路费不成 男子持刀抢劫同居女友

因索要3000元路费未果,男子周某平竟持刀劫取同居女友财物。近日,深圳市龙岗区法院对龙岗检察院提起公诉的该抢劫案作出一审判决,被告人周某平犯抢劫罪,判处有期徒刑3年,罚金2000元。

男子周某平与被害人杨某系男

女朋友关系,共同居住于龙岗区坪地街道年丰社区围肚新村。2013年6月17日,两人发生矛盾,周某平向杨某索要3000元人民币作路费,但杨某表示没有钱。周某平遂用事先准备好的胶带将杨某捆绑起来,并用水果刀划伤杨某左额部,抢得黄金戒指

两枚和手机一部后,扬长而去。

俗话说“谈恋爱不成,可以好聚好散”。可本案的周某平却反其道而行之,稍有感情矛盾,就把法律当儿戏,持刀劫取同居女友财物,最终落得个身陷囹圄的下场。

(据《广州日报》)